


AGORA, É COM VOCÊ! 

Identifique quais são as funções afins e indique os  

valores de a e b de cada uma delas. 

a = - 6  

b = 4 

a = 3  

b = 10 

Não é 

função 

afim 



O ZERO DA FUNÇÃO AFIM 

Uma barra de ferro foi 

aquecida. A expressão que 

representa a temperatura T da 

barra em função do tempo x 

em minutos é: 

Qual a temperatura da barra de ferro: 

a) no instante inicial (x = 0)? 

 

b) após 1 minuto? 

 

T(0) = 8.0 – 16 = 0 – 16 = –16ºC 

 

T(1) = 8.1 – 16 = 8 – 16 = – 8ºC 



O ZERO DA FUNÇÃO AFIM 

Uma barra de ferro foi 

aquecida. A expressão que 

representa a temperatura T da 

barra em função do tempo x 

em minutos é: 

Qual a temperatura da barra de ferro: 

c) após 2 minutos? 

 

d) após 5 minutos? 

 

T(2) = 8.2 – 16 = 16 – 16 = 0ºC 

 

T(5) = 8.5 – 16 = 40 – 16 = 24ºC 



O ZERO DA FUNÇÃO AFIM 

Depois de 2 minutos, 

a barra atingiu a 

temperatura zero! 

Portanto, o número 2 

é chamado de ZERO 

DA FUNÇÃO. 



O ZERO DA FUNÇÃO AFIM 

Vamos ver esse comportamento no gráfico cartesiano. 
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OUTRO EXEMPLO 

A função abaixo representa o 

lucro de uma fábrica de 

brinquedos em função da 

produção de x unidades 

diárias. 

Qual o “lucro” da empresa ao produzir: 

a) nenhuma unidade? 

 

b) 10 unidades? 

 

L(0) = 4.0 – 200 = – R$ 200,00 

 

L(10) = 4.10 – 200 = – R$160,00 



OUTRO EXEMPLO 

A função abaixo representa o 

lucro de uma fábrica de 

brinquedos em função da 

produção de x unidades 

diárias. 

Qual o “lucro” da empresa ao produzir: 

c) 50 unidades? 

 

d) 100 unidades? 

 

L(50) = 4.50 – 200 = R$ 0,00 

 

L(100) = 4.100 – 200 = R$ 200,00 



OUTRO EXEMPLO 

A função abaixo representa o lucro de uma fábrica de 

brinquedos em função da produção de x unidades diárias. 

Qual o “lucro” da empresa ao produzir: 

a) nenhuma unidade? 

 

b) 10 unidades? 

 

c) 50 unidades? 

 

d) 100 unidades? 

 

– R$ 200,00 

 

– R$ 160,00 

 

R$ 0,00 

 

R$ 200,00 

Empresa com prejuízo! 

Empresa com prejuízo! 

Não há ganhos nem perdas. 

Empresa com lucro! 



 

 

 

 

 

 

c) 50 unidades? 

 

 

 

 

 

R$ 0,00 

 

Não há ganhos nem perdas. 

L(50) = 0 

Zero da função! 

x = 50 

Podemos dizer que: 

OUTRO EXEMPLO 

A função abaixo representa o lucro de uma fábrica de 

brinquedos em função da produção de x unidades diárias. 
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O ZERO DA FUNÇÃO AFIM 

Concluímos que o zero da função afim é o 

valor da variável x que faz a função assumir 

o valor ZERO. 



Determinar o zero da função a seguir: 

 

O zero da função é x = – 2. 

 

Se f(x) = 0, então: 

3x + 6 = 0 

3x = – 6 

x = – 2 

EXEMPLO 


